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  مهندسی عمران ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک سیالات و هیدرولیک الات تحلیل سؤ

  تعداد تست  سطح

  ۱۱  ساده

 ۵  متوسط

  سخت

  غیر استاندارد

۱ 

۳ 

 مکانیک سیالات و هیدرولیکپاسخنامه سؤالات ، دانشجویان گرامیخدمت ضمن عرض سلام و خسته نباشید 

شاهد طرح یک سؤال از مبحث  کنم. سال گذشتهتقدیم حضور شما عزیزان میرا  ۱۴۰۱سال  کنکور ارشد عمران

است، بودیم. متأسفانه امسال از سرفصل درس مکانیک سیالات دوره کارشناسی عمران لایه مرزی که خارج 

هایی نظیر مهندسی شیمی و این مبحث در رشته. ردوعه سؤالات وجود دانیز سه تست از این مبحث در مجم

رسد که طراح سؤالات در دو سال گذشته شود و به نظر میمهندسی مکانیک، در مقطع کارشناسی تدریس می

، نکات مربوط به سایر سؤالات، در تدریس بنده انتخاب شده باشد! بجز این سه سؤال هااز یکی از این رشته

اهد اشکال که ش های قبلمطابق رسم سال(سنت شکنی نشد و  رسی شده بودند. البته در این بینکامل بر بطور

علاوه بر  ۹۹ها مشکل دارند! تست در گزینه که رندسؤال نیز وجود داسه ، )یمبعضی از سؤالات بوددر طرح 

که هیچ کدام کلید  دو گزینه صحیح دارد ۱۰۱تست  .ردداهم صحیح دیگر گزینه م شده سازمان، دو کلید اعلا

  !نیز گزینه صحیح ندارد ۱۰۲. تست سازمان نیستند

یازده تست ساده، پنج  با وجودتوان باکس آب امسال را میشود، می مشخصجدول بالا از طور که همان

های غیر استاندارد)، باکسی راحت محسوب کرد تست متوسط و تنها یک تست سخت (با کنار گذاشتن تست

م که اما در نظر داشته باشی .باشدعه یک منبع آموزشی مناسب مینیازمند مطال رسیدن به این سطحکه البته 

ها)، مدیریت آزمون برای دانشجو و حفظ آرامش تست اشتباه (در گزینه ۲تست غیر استاندارد و  ۳با وجود 

  سر جلسه دشوار بوده است.

یق آدرس تلگرامی زیر از طر  ،توانید برای مشاوره در زمینه دروس مکانیک سیالات و هیدرولیکشما عزیزان می

  با بنده در تماس باشید.

   

  

  

  

  

 موفق باشید

 محمدرضا جوادي

 نوین نگرش عمران

@Javadikal 
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 )، مبحث لایه مرزیغیر استاندارد(  ۳گزینه  پاسخ

، نشان تهیه شدهنتایج آزمایشگاهی نمودار مقابل که براساس 

دهد که چه در لایه مرزی آرام و چه در لایه مرزی آشفته، مقدار می

A )فشار در نقطه   ( Cاز مقدار آن در نقطه  ،)0  180 بیشتر (

B )نیز از مقدار آن در نقطه  Cاست. مقدار فشار در نقطه  90 (

  به عبارت دیگر داریم:بیشتر است. 

            A C Bp p p   

این تست از مبحث لایه مرزي (که خارج از سرفصل درس مکانیک توجه: 

  باشد)، طرح شده است.سیالات رشته عمران در مقطع کارشناسی می
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  )فصل سوم، مبحث معادله برنولی، ساده (  ۲ گزینه پاسخ

توان ثابت نمود که در نبود افت انرژی، سرعت خروج جریان از دهانه یک لوله و یا یک با استفاده از رابطه برنولی می

Vاز سطح آزاد مایع موجود در یک مخزن قرار دارد، از رابطه توریچلی ( zروزنه که در عمق  gz آید. ) به دست می2

عمق بیشتری نسبت به روزنه قرار دارد؛ بنابراین سرعت خروج جریان از آن بیشتر است. از  در این تست دهانه لوله در

باشد. لذا با توجه به رابطه محاسباتی طرفی با توجه به فرض تست، مساحت مقطع لوله با مساحت روزنه برابر می

Qدبی ( AV دبی جریان خروجی از لوله ،(B  جریان خروجی از روزنه بیشتر از دبیA .است  

  جزوه فصل سوم مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش 36 مثالتست مشابه: 
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  )متوسط مبحث شتاب ذره سیال، فصل سوم،(  ۱ گزینه پاسخ
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 جزوه فصل سوم مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش 23 مثالتست مشابه: 
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  )متوسط مباحث مانومتری و معادله برنولی، سوم، دوم وهای فصل(  ۳ گزینه پاسخ

  داریم: Aبا نوشتن معادله برنولی بین یک نقطه در سطح آزاد و نقطه 
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  شود:با سکون سیال، هد سرعت به هد فشار تبدیل می Bدر نقطه 
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  توان نوشت:می Bو  Cبراساس رابطه مانومتری بین نقاط 
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  )متوسط مبحث مومنتم، فصل سوم،(  ۱ گزینه پاسخ

است  مسائل کافیمکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش، در این نوع با استفاده از روش پیشنهادی در جزوه فصل سوم 

های ورودی و خروجی، به عنوان نیروهای مجازی فشاری وارد بر جسم مورد نظر، در کنار سایر با در نظر گرفتن مومنتوم

 رلبه عنوان حجم کنت . در این صورت با انتخاب جعبه پا�نرا نوشت نیروهای وارد بر آن، معادله تعادل استاتیکی آن

  :توان نوشتمی

  y yy A F NF F QV V / //           2 3 24
0 10 5 0 01 2 66

3
60  

شود که در توزیع سرعت خطی یادآور میشود. به صورت برشی از طرف لوله بالای جعبه به آن وارد می yF نیروی

  جریان بر روی یک سطح مستطیلی:

  متوسط سرعت جریان برابر با میانگین ماکزیمم و مینیمم سرعت جریان است. -۱

قدار ضریب تصحیح مومنتم برابر با م -۲
4

3
  است. 

  جزوه فصل سوم مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش 56 مثالمشابه:  تست
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  )متوسط مبحث نیروی وارد بر سطوح منحنی، ،مکانیک سیالات فصل دوم(  ۴ گزینه پاسخ

  داریم: )C(روش نقطه  مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرشبا استفاده از روش پیشنهادی در جزوه فصل دوم 
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  )، مبحث لایه مرزیغیر استاندارد(  ۲ گزینه پاسخ

  آید:میاز رابطه زیر به دست شود، نمایش داده می Vضخامت زیر لایه لزج (آرام) که با نماد
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اشد)، ب(که خارج از سرفصل درس مکانیک سیالات رشته عمران در مقطع کارشناسی می مرزياین تست از مبحث لایه توجه:  

  طرح شده است.

  

  

  

  

  

 



 

               

 ۱۴۰۱کنکور ارشدسیالات و هیدرولیک اسخنامه پ 

8 

  

  

  

  

  

  )، مبحث جریان آرام، ساده مکانیک سیالات فصل پنجم(  ۲ گزینه پاسخ

 Re f
Re

    
64

1000 2000  

lH ft
l

L V L V V
H s

D
V ff

g Re D g
t/

/
/ /


      



2 2 2
6 464 64 32

0 1 2
1

2 2 100 3
3

0 2

12

 

  جزوه فصل پنجم مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش 2 مثال تست مشابه: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )، مبحث لزجت، ساده مکانیک سیالات فصل اول(  ۴ گزینه پاسخ

ه یکسان در بالا و پا�ن صفحه باصطکاکی  دو نیرویروغن با توجه به تعادل دینامیکی صفحه و این که در اثر لزجت 

  کنند، داریم:آن اثر می

 / / /
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 وضعیت جریان در لوله آرام است.
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  )وری، ساده ، مبحث شناوری و غوطهمکانیک سیالات فصل دوم(  ۱ گزینه پاسخ

) ترازو مجموع وزن ظرف، وزن آب درون ۲دهد. در حالت (را نشان می ) ترازو وزن ظرف و آب درون آن۱(در حالت 

قسمتی از وزن مکعب توسط نخ دهد (توجه داشته باشید که در این حالت ظرف و مقداری از وزن مکعب را نشان می

  دهد. ف و وزن مکعب را نشان می) نیز ترازو مجموع وزن ظرف، وزن آب درون ظر۳). در حالت (شودتحمل می

  جزوه فصل دوم مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش 44و  43هاي مثالتست مشابه: 

   شد.) نشان داده می1سطح آب در حالت ( از) باید تراز سطح آب درون ظرف یکسان و بالاتر از تر3) و (2در حالات (توجه: 
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  )، مبحث خط جریان، ساده مکانیک سیالات فصل سوم(  ۳ گزینه پاسخ

 
x x

y y
x y

dy v y dy dx
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  مکانیک سیالات مجموعه نوین نگرش سومجزوه فصل  6 مثال تست مشابه:

تنها در معادله  Mپاسخ صحیح این تست است؛ چرا که مختصات نقطه  3توان تشخیص داد که گزینه نیز می بدون حلتوجه: 

   کند!صدق می اده شده در این گزینهد

  

  

  

  

  

  

  

  )های موازی، ساده ، مبحث لولهمکانیک سیالات فصل پنجم(  ۲ گزینه پاسخ

برای آن که مقدار دبی جریان در لوله جانشین با مقدار دبی جریان در سیستم اولیه برابر باشد، باید طول این لوله به 

  کسان باشد:دو سیستم یهر در  ،مورد نظرای انتخاب شود که افت انرژی جریان در حد فاصل دو نقطه گونه

l l
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9
 

  مجموعه نوین نگرشجزوه فصل پنجم مکانیک سیالات  38و  36هاي مثالتست مشابه: 

  

  

  

  

  

  



 

               

 ۱۴۰۱کنکور ارشدسیالات و هیدرولیک اسخنامه پ 

11 

 

 

 

 

 

 

 

)متوسط، های متغیر تدریجیدر جریان های سطح آبپروفیل، مبحث هیدرولیک پنجمفصل (  ۴ گزینه پاسخ  

؛ چرا که اگر شیب کانال بحرانی و یا ملایم باشد، جریان ورودی به شدمیباید در متن تست شیب کانال تند فرض 

دانیم، در ورود جریان از یک دریاچه و یا یک مخزن به یک طور که میکانال از همان ابتدا یکنواخت خواهد بود. همان

گیرد. نیروی مخصوص شکل می ۲Sان متغیر تدریجی با پروفیل کانال با شیب تند، به علت عدم تعادل دینامیکی، جری

ر یک دیابد. به عبارت دیگر، در محدوده جریان متغیر تدریجی شکل گرفته و جریان در مسیر این پروفیل افزایش می

  م کنترل مشخص، مؤلفه وزن آب در راستای جریان، از نیروی اصطکاک بیشتر است.حج

  

  

  

  

  

  

  )، مبحث جریان یکنواخت، ساده هیدرولیک فصل چهارم( صحیح هستند  ۴و  ۲، ۱های گزینه پاسخ

با توجه به فرض ثابت بودن جنس مصالح در مسیر، به شرط آن که شیب کانال و سطح مقطع عرضی   :۱بررسی گزینه 

  گیری جریان یکنواخت در کانال وجود دارد.آن نیز در مسیر ثابت باشد، امکان شکل

و نیز جنس مصالح بستر در  هابا توجه به فرض منشوری بودن کانال، چنانچه پوشش گیاهی دیواره :۲گزینه بررسی 

  گیری جریان یکنواخت در کانال وجود دارد.  دست باشد، امکان شکلکمسیر ی

از حالت شود و جریان وجود پایه پل در مسیر جریان، باعث تغ�ر عمق موضعی در مسیر کانال می :۳بررسی گزینه 

  گردد.یکنواخت خارج می

Wدر کانال افقی مؤلفه وزن سیال در مسیر کانال ( :۴بررسی گزینه  sin برابر صفر است. از طرفی فرض صاف بودن (

 آل است)، به معنای نبود اثرات اصطکاکی در مسیر جریان است. به عبارت دیگر برآیندبستر کانال (که یک فرض ایده

باشد، بدیهی است که در این شرایط جریان با سرعت ثابت (و در نیروهای وارد بر سیال در مسیر جریان برابر صفر می

  گیرد.نتیجه عمق ثابت که به معنای یکنواخت بودن آن است) شکل می
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  )غیر استاندارد، مبحث لایه مرزی(  ۲ گزینه پاسخ

از  ،لایه مرزی، با فرض آن که رژیم جریان در این زیر لایه از نوع آشفته زبر باشدتوزیع سرعت جریان در زیر لایه آشفته 

کند. با توجه به تبعیت می ۴، و اگر از نوع آشفته صاف باشد، از رابطه ارائه شده در گزینه ۲رابطه ارائه شده در گزینه 

  نوع آشفته زبر در نظر گرفت. توان رژیم جریان در زیر لایه آشفته را ازمیای بودن بستر کانال، ماسه

شد)، بااین تست از مبحث لایه مرزي (که خارج از سرفصل درس مکانیک سیالات رشته عمران در مقطع کارشناسی میتوجه: 

   طرح شده است.
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  )سخت ، مبحث شیب حد، هیدرولیک فصل چهارم( صحیح هستند  ۲و  ۱های گزینه پاسخ

 ۲و  ۱های گزینهاند)، با توجه به توضیحات و اشکال زیر (که از جزوه هیدرولیک مجموعه نوین نگرش انتخاب شده

   صحیح هستند!!!
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  )، مبحث پرش هیدرولیکی، ساده هیدرولیک فصل سوم(  ها صحیح نیستندگزینه هیچ کدام از پاسخ

( )( )
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حل شده است. در آزمون آزمایشی شماره  مجموعه نوین نگرشفصل سوم جزوه هیدرولیک  9این تست در مثال تست مشابه: 

   این مجموعه نیز این تست مطرح شد. 1401هیدرولیک سال  1

  

  

  

  

  

  )، مبحث جریان یکنواخت، ساده هیدرولیک فصل چهارم(  ۴ گزینه پاسخ

  داریم: با این فرضشد. باید در متن تست شیب طولی دو کانال یکسان فرض می
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  جزوه فصل چهارم هیدرولیک مجموعه نوین نگرش 10 مثالتست مشابه: 

که ، روشی مشابه با روند فوق است، ولی باید توجه داشت روش حل مد نظر طراحهرچند که به احتمال قریب به یقین توجه: 

یکسان بودن دیمانسیون عرض کف کانال مستطیلی و قطر کانال دایروي که با توجه به  )4(گزینه  پاسخ صحیح این تست

ن تست ، بدون تحلیل هیدرولیکی آن قابل شناسایی است. در واقع طرح ایkبعد بودن هر دو از جنس طول هستند، و نیز بی

ت در صورتی تس. توان به آن به عنوان یک تست ساده در مبحث دیمانسیون نگاه کردو می ارزش هیدرولیکی ندارد گونه هیچ

  شد.خواسته می kمقدار در متن تست  ارزش هیدرولیکی داشت که
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   )، مبحث جریان یکنواخت، ساده هیدرولیک فصل چهارم(  ۴ گزینه پاسخ

  کانال مستطیلی:
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  کانال مثلثی:
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  جزوه فصل دوم هیدرولیک مجموعه نوین نگرش 43 مثالتست مشابه: 

  

  

  

  

 )های متغیر تدریجی، ساده های سطح آب در جریان، مبحث پروفیلهیدرولیک فصل پنجم(  ۲ گزینه پاسخ
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طور که در شکل زیر نشان است و همانبحرانی بنابراین شیب کانال 

شکل  ۳Cو بعد از آن پروفیل  ۱Cداده شده، قبل از دریچه پروفیل 

   گیرد.می

  

  

  مجموعه نوین نگرشجزوه فصل پنجم هیدرولیک  22و  21، 20هاي مثالتست مشابه: 

با توجه به ثابت بودن شیب طولی، زبري و نوع مقطع  دانست؛ چرا که درا مردو 3و  1هاي توان گزینهاز همان ابتدا میتوجه: 

ه با توجه ببنابراین  است.یکسان کانال و نیز دبی جریان، نوع شیب کانال (ملایم، تند و یا بحرانی) قبل و بعد از دریچه 

) بعد از آن نیز ملایم (و یا بحرانی، باشد(و یا بحرانی)  اگر شیب کانال قبل از دریچه ملایم توان نتیجه گرفت کهها میگزینه

   خواهد بود.
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